

# 关注 居委会换届



### 30年变化之一： 待遇越来越好 人越来越年轻

4月21日,历下区甸柳新村第一社区完成居委会换届选举。在新一届居委会成员中,多数是二三十岁的年轻人,年龄最大的居委会主任陈叶翠50多岁。陈叶翠说,1988年她刚到这个居委会工作时,除了她,其他几人是退了休的老大妈。

南北历山社区现任居委会主任官秀英,1980年就来到社区,已经做了31年的居委会工作。在上世纪八九十年代相当一段时间内,南北历山社区及其所在街道的其它社区居委会只有3个人,一名主任,两名副主任。官秀英回忆,那时,居委会基本上都是退休的大爷大妈在做,像她这样年轻时就到居委会工作的非常少。2000年前后,每个居委会的人员普遍增加到5人,并开始有下岗失业的人来这里工作。

二三十年来,居委会工作人员每月生活补贴额度也“三级跳”似地增长。官秀

# 队伍越来越年轻,办公条件越来越好,工作要求 越来越高 瞧,济南居委会的 这三十年

本报记者 殷亚楠 赵伟 林媛媛 见习记者 陈伟

### 30年变化之二： 拟份材料以前用一天 现在有一小时足够了

4月21日,记者来到槐荫区中大街道办事处忠厚街社区居委会时,主任张瑞婷正在会议室布置社区下一步的工作。张瑞婷告诉记者,10年前她开始了自己在社区的工作之路,当时的办公条件非常艰苦,整个居委会只有十平方米大,当时开会人数只要超过5人,就必须去室外的空地上。

“后来我们就趁街道会议室闲置的时候,去那里开会。街道办搬走后,我们就只能去一些单位会议室,但是得交费。”张瑞婷表示,现在,居委会的会议室已经能容纳30人了,还有空调,硬件设施比原来强多了。

除了会议室,居委会的办公设备也有了很大改善。盛莉是振兴街丁字山社区居委会主任,从1984年至今,她已经在居委会工作了27年。她告诉记者,居委会能发展到今天,是她刚来时想都不敢想的。当时居



▲如今,七东社区居委会的办公室宽敞明亮



▲20年前,七东社区居委会的办公室只是一个几平方米的小平房



▲2002年改造之前七东社区居民会的小花园



▲2010年,七东社区居委会只能在室外开会

## “喜欢居委会工作, 因为能帮助居民”

虽然不少人为此发笑,但这是郑少英的真心话  
本报记者 殷亚楠



4月21日上午,历下区甸柳新村街道第一社区居委会换届选举结束,除了4名该社区第七届居委会的原有成员外,此次还增加了一个新面孔,她就是郑少英。

郑少英今年27岁,但已经有六年居委会工作经验。六年前,她从山东大学经济学院经济专业毕业,许多同学进外企,做外贸,收入可观,而她却主动来到当时不为人们关注的居委会。

之前的六年,郑少英一直在甸柳四居工作。甸柳一居的一些居民注意到,社区此前召开换届选举准备会议向居民推介候选人,两名新候选人也提前进入社区熟悉了一段时间。郑少英坦言,另一名参加甸柳一居选举的新人也很优秀,选举之前她压力挺大,“一千多字的竞聘演讲稿,我改了好几次。”还是在居委会的六年工作经验帮了忙,从21日居民代表大会上的选票结果来看,她得到了居民的初

## 近视孩子“出大事” 济南家长乐疯了!

2010年,济南市中小学两大变化显著,一、校园门口警察、保安明显增多;二、戴渐进多焦点的人数迅速增长。一个有趣的现象为证:以前家长们打招呼“又给孩子报什么特长啦?”近家长都急切地攀比:“你孩子戴渐进多焦点眼镜吗?近度数又降了多少?”

换副眼镜真能“控制近视发展,降低近度数”?“别不信,听听12岁男孩怎么说——崂山中学徐治瀚的话极具代表性:“前年爸爸给我配了眼镜,没想到到一年近度数就涨了200度,不上好几个同学戴了渐进多焦点,看黑板越来越清楚,游戏也越来越爽,看他们乐呵呵的,我也跟着爸爸换了副,哇!戴上戴上度数立马急刹!现在度数不但一点也没涨,一年还降了150度!看书不用打游戏,眼睛不酸不胀,一点儿都不累。”

向近视青少年普及渐进多焦点镜,作为今年近视治疗领域的一件大事,CCTV央视《健康之声》、CCTV中国网络电视台倾力推荐,声称换一副眼镜,挽救孩子一生视力,效果神奇。具体地说,300度左右的近视,若配戴及时,完全可以恢复视力,摘掉眼镜;600度以上散光400度以下的混合性近视,经过一段时间配戴,视力逐渐提高,控制近视不再加深。

原北京同仁医院院长张福海教授称,渐进多焦点“阻隔近视眼源,降低近度数”只需两步:  
第一步:解放睫状肌,确保度数不再加深。传统近视眼镜都是单焦点镜片,看远看近都由眼球变焦,使得睫状肌超负荷“劳累”,所以近度数不断加深;渐进多焦点镜有多个光学焦点,镜片自动变焦,解放睫状肌,让它始终处于放松状态,这是度数不再加深的根本保证。  
第二步:回缩眼轴,恢复视力。传统眼镜只适合孩子看远处,但是在看近处(看书、写作业)时,睫状肌就会处于紧张状态;关紧下去,使得眼球拉长(突眼),眼轴变长就会越来越长;渐进多焦点眼镜可以智能变焦,无论看远看近,睫状肌都呈放松状态,使眼球逐渐回缩,所以“度数越来越小,视力越来越好”。

事实就是事实,笔者将走访到的第一手资料公布:  
李晨宇,男,12岁,山东师大附小,2009年11月配镜,双眼各减75度;  
梁美华,女,9岁,济经二小,2010年2月配镜,双眼各减50度;  
徐浩博,男,12岁,崂山中学,2009年2月配镜,双眼各减150度;  
李洪帅,男,12岁,甸柳小学,2010年2月配镜,双眼视力各提高一行。  
沈佳辰,女,16岁,现已转至淄博一中,2009年12月配镜,双眼各减60度……

### 活动即将结束, 4月25日全市药房无任何补贴

# 冬虫夏草1000元补贴仅剩1天

冬虫夏草1000元补贴仅剩1天  
最后通知  
补贴活动仅剩4月24日一天时间, 4月25日全市药房立刻停止任何形式的补贴(含电话订购), 超值拥有[那曲雪域冬虫夏草]的机会仅此一次, 现在就是您最佳的购买时机, 马上采取行动!  
紧急预订电话: 85999961、85999949, 提前预订者最高补贴限额3000元!

家里的孩子和老人服用,用以提高家人的身体免疫力。  
肾虚者的回春之药  
护心养脑的极品  
如果您的三高、失眠、肾虚、化疗导致的免疫力低下、脂肪肝、咳嗽、糖尿病等症状, 千万不要错过这次难得的机会!

如果您有三高、失眠、肾虚、化疗导致的免疫力低下、脂肪肝、咳嗽、糖尿病等症状, 千万不要错过这次难得的机会!

申请补贴注意事项: 由于本次补贴额度大, 名额少, 需要者可拨打补贴热线提前预订, 请实名制登记详细地址、联系方式等, 以便享受那曲雪域冬虫夏草济南办事处免费送货服务。

申请补贴热线: 0531-85999961 85999949

特约销售: 敦五平民大药房各大连锁

### 30年变化之三： 从“家长里短” 到“社区大管家”

市中区七里山街办七东社区居委会主任田宝明从1981年开始从事居委会工作,至今已有30年,回顾这30年的工作,田宝明说居委会工作的变化太大了。

“居委会刚成立的时候,工作可以用三个词来概括:瓶瓶罐罐、婆婆妈妈、家长里短。”田宝明说,当时她跟同事每天早晨第一件事就是打扫街道,小区里每一条街道、每一个公厕,都由她和同事负责清扫。除了清洁工作之外,居委会主要的工作内容就是为居民解决生活中出现的问题和矛盾。“谁家下水道堵了,谁家婆媳出现矛盾了,都归我们管。”

田宝明回忆说,居委会刚成立时,绝大多数工作都是跟居民打交道。那时候,在办公室根本坐不住,整天就是在小区里跑,家家户户地跑。田宝明说正因为如此,她跟居民培养了深厚的感情,这也是她30年工作中最宝贵的经验和财富。

后来,居委会负责的工作项目越来越多。“30年前,居委会负责的具体工作可能就是几项,最多十几项,但是现在有100多项。”田宝明说,现在居委会相关工作基本上覆盖了社区

本版图片均由实习生 周玉 记者 赵伟 摄(翻拍)